

共享单车女运维人员王鑫

日行2万步 “追着”单车跑

她的工作地点在马路边、巷子里，她的工作任务是让停放“不到位”的共享单车更有“秩序”，为市民出行提供“最后一公里”便捷服务。3月7日一大早，王鑫就开始了她一天的共享单车运维工作。在今年“三八”国际妇女节来临之际，我们走进她的日常，听听她的故事。

7时30分许，在太原缉虎营地铁站，王鑫像往常一样忙碌着。搬抬自行车、摆放整齐，动作一气呵成。为保障早高峰地铁通行秩序，王鑫还要赶往下一个地铁站点重复同样的工作。也正是因为她耐心、细心的整理，地铁站点周边的哈啰单车才能保持整齐有序，给市民忙碌的早高峰送上一份便捷。

王鑫是哈啰骑行负责杏花岭区解放路周边的定点运维人员，区域内有缉虎营、府西街两个地铁站点，国贸大厦、环宇巷等周边商圈、商业街道都是她每天工作必打卡点位。

王鑫介绍：“我的工作区域基本上就是一个环线，从缉虎营地铁站出发



王鑫在地铁站口摆放共享单车。

再回到起点就是我每天工作线路。考虑到早高峰地铁、公交站点人流客流比较大，我会优先保障这些点位车辆秩序摆放。”

谈及自己的工作内容，王鑫表示：

“其实很简单，就是把停放不规范的车辆重新摆放整齐，如果遇到沙尘、雨雪天摆放车辆的时候还要把车子擦干净，让市民能够看起来舒心，骑起来放心。平峰时间，我就会将区域内的闲

置车辆推一推，让车子‘活’起来，才能发挥它的价值。”

而就是这样看似简单的工作内容，王鑫每天都要重复上百遍，一天下来走上2万步都是稀松平常的事。“共享单车流动快，我们也要追着它跑，只有不断巡查和重复摆放才能让停车点位的车辆保持整齐有序，保障市民的出行需求是我们应该做的。”王鑫一边擦着车子一边介绍着。

王鑫说：“有些共享单车被藏在巷子里，有些定位不准，找到、清理、摆放，就如同引导淘气的孩子们遵守课堂秩序一样有成就感。”

在工作中，市民也会很暖心。“前几天下完雨，我准备擦拭单车，就有路人主动递给我纸巾。搬车时，热心路人也会过来搭把手。这些，是开在记忆里的花朵，让人感动。”王鑫动情地说：“当清理摆放好的共享单车被市民扫码骑走，那种成就感油然而生。”

记者 齐向真
通讯员 王玉姣 文/摄

户外运动受欢迎

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 韩青芸 李凤凤）为庆祝“三八”国际妇女节，展现女性阳光健康、积极向上的精神风貌，3月7日，各社区纷纷举办趣味运动会、健步行等户外体育活动，让辖区女性，走进春风、感受大自然。

当日上午，新城北街社区组织女性职工和辖区居民开展“春风十

里芳华 如你健步行”活动。大家沐浴着暖阳，迎着春风，在文瀛公园门口集合。健步走过程中，大家一边享受运动带来的活力，一边欣赏着公园里春意盎然的美景，沿着步道大步向前。活动现场欢声笑语不断，气氛轻松融洽。

同日下午，阳曲县锦绣大街社区在社区门前举办了“三八”妇女节趣

味运动会。运动会设置了跳绳、踢毽子、乒乓球接力等6个比赛项目。30多名妇女分成6支队伍参赛。活动现场，姐妹们齐心协力，奋力拼搏，呐喊声、欢笑声此起彼伏。此次活动让妇女们走出小家，融入大家，既锻炼了身体，又增进了彼此的了解，让她们感受到节日的喜悦和快乐，同时也感受到了社区的关怀与温暖。

普法维权获点赞

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 郭莎莎）为助力妇女事业蓬勃发展，营造良好社会氛围，丰富辖区女性文化生活，3月6日，迎泽区妇联主办、老军营街道协办的“三八”国际妇女节纪念活动暨“三八”维权月启动仪式，在迎泽区老军营小区盆景公园举行，区、街镇、社区（村）三级妇联干部、巾帼志愿者等200余人踊跃参加。

随着《花开中国》悠扬旋律响起，

精彩文艺展演盛大开幕。扇子舞、木兰拳、越剧、反诈宣讲等精彩节目轮番上演，令人耳目一新。观众们热情高涨，掌声与喝彩声此起彼伏，气氛十分热烈。

活动现场，区妇联、区法院、区检察院、公安迎泽分局的志愿者们，通过设立咨询台、发放宣传资料等方式，开展法治宣传。他们向群众宣传《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《家庭教育促进法》《民法典》等法律

法规，以及家庭安全、禁毒、反诈、反邪教等知识，引导广大妇女养成依法办事、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的行为习惯，理性表达诉求，依法维护自身合法权益。

现场群众纷纷称赞，此次活动形式多样、内容丰富，不仅欣赏了精彩纷呈的文艺表演，还学到了反诈知识，提高了维权意识，让大家感受到了热烈温暖、积极向上的浓厚节日氛围。

暖心活动乐开怀

本报讯（记者 周利芳 通讯员 孙瑞英）插花、趣味竞技、健康讲座……3月7日，亲贤社区组织开展形式多样、内容丰富的“三八”国际妇女节主题系列活动，进一步丰富辖区妇女的精神文化生活，提升了大家的幸福感。

当日上午，走进亲贤社区妇儿之家，娇艳芬芳的康乃馨、纯洁美丽的小雏菊……各式各样的鲜花和花篮摆满桌子，整个大厅欢声笑语、其乐

融融。

活动现场，大家认真聆听花艺老师的讲解，在一修一剪一插之间，一件件灿烂缤纷、新颖别致、各具特色的插花作品新鲜“出炉”。

门厅处，趣味竞技活动将现场气氛推向高潮，加油声、喝彩声此起彼伏，欢笑声、助威声连成一片，汇成幸福和欢乐的海洋。

“大家玩得很开心，投壶和原地踏步这两项活动，既考验了妇女们

的身体素质和协作能力，又展现了她们乐观向上和团结友爱的精神风貌。”社区妇联主席马绍荣说。

各种暖心的节日活动，不仅丰富了妇女群众的精神文化生活，更激发了女性职工干事、创业的激情和爱岗敬业的热情。

当天，社区妇联还举办了法律咨询、心理咨询、健康讲座、妇女义诊等活动，进一步关爱辖区妇女身心健康。

女性礼物有特色

“三八”国际妇女节前夕，一家陶艺工作室的负责人芦霞接到了一单“大活”，一家企业的近百名女员工要到她的工作室，体验制作陶器。

忙碌的不止芦霞，很多DIY（自己动手）工作室也在这段时间里生意异常火爆。相较于鲜花、购物卡这些传统福利，很多企事业单位开始亮新招，女员工们收到的“三八”国际妇女节福利也越来越有特色。

“三八”国际妇女节，女性在享有半天假的同时，很多企事业单位也会为她们送上一些礼物。随着时代发展，这些礼物也在不断迭代更新，从早期的毛巾、电影票，到后来的购物卡、卫生巾等，主打一个实惠。

从去年开始，芦霞发现，找她办活动的单位开始多了起来，他们要求不多，就是希望员工能在这里开心、放松。这场近百人的活动，芦霞更是一刻不敢放松，她精心谋划，希望参加活动的每个人都能给个“五星好评”。亲手制作一件陶器、感受到和平常不一样的生活，这样的体验，新奇有趣。员工开心，企业满意，一举两得。

DIY一盆植物，并把它带回家，一些单位也将这当作一份礼物，送给自己的员工。

小吴是一家花店负责人，除了卖花，人们还可以在他的花店里DIY各种多肉植物。从去年开始，他的“三八”国际妇女节订单多了起来，很多公司和他联系，请他教公司里的女员工DIY花束。小吴准备好花材，一番简单讲解，接下来就是“插上想象的翅膀”，自由发挥的时间。

小吴表示，很多女性在参加完活动之后，都对他表示，参加这样的活动很放松很开心，在DIY过程中，她们的情绪价值也得到了满足。

这个“三八”国际妇女节，你享受到了什么福利？

记者 任蕾